
Конспект открытого мероприятия  

 в первой младшей группе «Вышла курочка гулять…» 

Автор: Боровых Татьяна Геннадьевна воспитатель 

 МБДОУ «Детский сад № 93» 

 (познавательное, речевое и  социально - коммуникативное развитие) 

Задачи:  Способствовать формированию знаний о домашних птицах: 

петушке, курочке, цыплятах.  

Развивать умение соотносить слова с действиями. Повышать речевую 

активность. Развивать умение отвечать на вопросы воспитателя. Привлекать 

к звукоподражанию.   

Материал:  Настольный театр «Курочка Ряба»; игрушки: петух, курочка, 

цыпленок. 

 

Ход занятия: 

Воспитатель:  Посмотрите, детки, как ярко светит за окном солнышко. 

Давайте расскажем про него стихотворение: 

Светит солнышко в окошко, 

Светит в нашу комнатку. 

Мы захлопаем в ладошки, 

Очень рады солнышку! 

Воспитатель: 

Кто вместе с солнышком встает, 

Громко песни поет, 

Деткам спать не дает? 

 - Правильно, это петушок. 

Показывает игрушку петушка.  

Воспитатель:  Посмотрите, какой у петушка гребешок, бородушка, 

красивый разноцветный хвост!  

- А как поет петушок? (ку-ка-ре-кууу) 

- Петя-петушок, а ребятки хотят спеть тебе песенку. Вот послушай. 

Петушок, петушок, 

Золотой гребешок, 

Масляна головушка, 

Шелкова бородушка. 

Что ты рано встаешь? 

Громко песни поешь? 

Деткам спать не даешь? 

Ку-ка-ре-ку! 

Воспитатель: 

Петух зернышки клюет, 



К себе курочку зовет. 

Воспитатель сажает курочку рядом с петушком и дает возможность 

разглядеть петушка и курочку, заметить различия. 

- У петушка большой гребешок, бородушка, а у курочки маленький 

гребешок. 

- У петушка длинный хвост, а у курочки – короткий. 

- Петушок кричит: ку-ка-ре-ку, а курочка – ко-ко-ко. 

Воспитатель: Петушок – это папа, а курочка – мама. А кто же их детки? 

Дети: Цыплята. 

Воспитатель показывает игрушку – цыпленка.  

- Посмотрите, какой он маленький, да желтенький. А как говорят цыплятки? 

(пи-пи-пи) 

- А давайте мы с вами  поиграем! Вы будете цыплятки, а я – курочка! 

Проводится подвижная игра: «Вышла курочка гулять…» 

Вышла курочка гулять,  

Свежей травки пощипать, 

А за ней ребятки – 

Желтые цыплятки. 

Ко-ко-ко, ко-ко-ко! 

Не ходите далеко! 

Лапками гребите, 

Зернышки ищите… 

 Шли мы по дорожке, встретили мы кошку.  

Кошка глазки открывает и цыпляток догоняет. Мяу! 

  

(Дети убегают от кошки, она их ловит. Игра повторяется 2 раза). 

Воспитатель: Вот  какие ловкие   цыплятки, никого кошка не поймала. 

Какие молодцы!  

Курочка-красавица у меня жила. Ах, какая умница курица была! Соберет 

ребяток, сядет у ворот, Сказочку расскажет, песенку споет.  

Ребята, курочке понравилось, как вы убежали от кошки, и она захотела 

рассказать вам сказку. Садитесь поудобнее и слушайте.  

Показ кукольного театра «Курочка Ряба»  

«Жили-были дед да баба, и была у них курочка Ряба. Снесла курочка яичко. 

Яичко не простое - золотое, расписное. Дед бил-бил, бил-бил, не разбил. Баба 

била-била, не разбила. Мышка бежала, хвостиком махнула, яичко упало и 

разбилось. Дед плачет, баба плачет. А курочка кудахчет: «Не плач дед, не 

плач баба! Я снесу вам новое яичко, не золотое,  а простое!» 


